
 

令和６年度第２回 羽村市立羽村第一中学校コミュニティ・スクール委員会会議録 

 

１ 日 時 令和６年９月 30日（火曜日）午後３時００分 

２ 場 所 多目的室 

３ 出席者 会長 渕上 

委員 三浦（校長）、柴田、指田、石川、山田 

学校 網野（副校長） 

地域コーディネーター 若松                                      

副校長補佐 小暮  教育委員会統轄指導主事 佐生（敬称略） 

４ 欠席者 なし（敬称略） 

５ 議 題 １．学校状況説明 

２．教育課題対応状況 

  ①学校アンケート 

  ②制服検討 

３．人事要望 

４．意見交換 

５．事務連絡、その他 

６ 傍聴者 ０人 

７ 配布資料 ・【資料１】レジュメ 

・【資料２】学校アンケート 

・【資料３】学校運営協議会人事要望資料 

８ 会議の内容 （会長）これから、会議を開会します。 

 早速ですが、副校長先生から学校状況説明をお願いいたします。 

 

１．学校状況説明について 

（副校長）体育大会について 10月 25日実施予定 

 合唱コンクール 3月８日実施予定 について、 

 実行委員は朝からライン引きなどをしてくれています。 

 実行委員の生徒たちが、他の生徒たちへの指示の仕方や生徒の動き 

 などをよく考えている。また、実行委員の生徒たちが効果的に働け 

 るように、教員も指導やアドバイスをしています。 

 合唱コンクールについてもこのような動きが期待されます。 

 生徒たちの主体性のある動きがよく見られます。 

  

 1年生の 10月の川越校外学習の準備も順調に進められています。 

 1月にあるスキー教室についても代理店との打ち合わせも近くに 

 控えています。 

 2年生の都内校外学習 5月 31日に終了しました。 



 多少、時間の遅れなどはありましたが、頑張りが見られました。 

 職場体験 10月 21日〜11月 7日 市内を中心とした事業所におい 

 て職場体験を実施します。現在は保険等の準備を事業所と準備を進 

 めています。 

 

 3年生の修学旅行 5月 23日〜25日に終了しました。 

 多少のトラブルはありましたが、円滑に進められたと思います。 

 不要物を持ってきてしまって指導されることもありましたが、概ね 

 順調だったと思います。 

 進路選択につては、7月の三者面談を終えて、8月に高校見学に 

 行ったり、塾の夏期講習に通ったりなどの努力が伺えます。 

 11月の三者面談 10月 31日〜  12月の三者面談 12月 2日〜 

 で進路決定に向けて動き始めています。進路のことも関係している 

 のかもしれませんが、保健室利用の三年生が増えていることが気に 

 なっています。 

 

 ８組の状況について、5月 14日と 7月 9日の２回の校外学習が順 

 調に行われました。職場体験は 10月 30日〜31日に全学年、14の 

 事業所で実施予定です。 

（会長）報告有難うございました。ここまででご質問や感想等ござい  

 ますか。 

（委員）体育大会や合唱コンクールに向けて生徒たちが主体的に活動 

 していることは、当たり前のことのように感じていましたが、新し  

 く来られた先生の目には素晴らしいことに写っていることが、誇ら 

 しいことだったと思い嬉しく思います。一中の伝統である「一生懸 

 命はかっこいい」というスローガンを生徒たちが実行できるように 

 大人たちがサポートしていかれたら良いと改めて感じました。 

（委員）体育大会に向けて、毎朝早くから準備をしている生徒や先生 

 をよく見かけます。体育大会に向けての情熱を感じられて頼もしく 

 思っています。 

（校長）実行委員の生徒が完璧な体育大会を目指していて、頑張りを 

 感じられています。 

（委員）コロナの影響で、学校全体で行う体育大会は久しぶりだと思 

 います。またそういう機会を奪われてしまった世代の生徒たちなの 

 で、自分たちで作り上げる体育大会への情熱は大きいと思います。 

（委員）三年生の保健室利用が増加していることが気になりました。 

 心の中に抱えているものを、アウトプットできるようにリラックス 

 して話せる環境を整えてあげられると良いと思いました。CSで協 

 力で来ることがあるのなら、お手伝いしたいと思います。 



（副校長）保健室利用の増加は心因性のものだけではなく、体育大会 

 で頑張りすぎてしまった生徒も多いいと思います。 

 

（会長）次の議題に移ります。校長先生お願いします。 

２．教育課題対応状況 

  ①学校アンケートについて 

（校長）校則の見直しについては、「簡素化」と「多様性」が目的で 

 す。アンケート結果については、まとめたものと、生徒の率直な意 

 見をそのまま書き出したものを用意しました。全体的に生徒たちは 

 よく考えて回答していると思います。「嫌だから」や「やりたくな 

 いから」などではなく、「学校生活をより良くするために」考えら 

 れた回答だと思います。このアンケート結果を踏まえて CS委員の 

 皆様のご意見を伺いたいと思います。 

 ＜自転車通学について＞自転車通学の範囲を広げてほしいという 

 意見が多く見られました。駐輪場の問題等もあるので、それを踏ま 

 えたご意見を伺えたらと思います。 

＜給食について＞時間が短いという意見が多い。昼休みを短くして 

 給食の時間を増やすことも考えられますが、後ほどご意見をお願い 

 いたします。 

＜放課後について＞テスト前の部活停止期間を延ばしてほしい。 

 冬の部活終了時間を早めてほしいなどの意見がありました。冬場は 

 暗くなるのが早いので、安全管理の観点からも検討したいと思いま 

 す。 

（会長）ここまででご意見ございますか。 

（委員）東小学区の保護者から、冬場は暗くなって危ないので車での 

 送迎をしていることや荷物が重たいので体を壊さないか心配だと 

 伺ったことがあります。もし自転車通学の範囲を広げた場合は、 

 駐輪場の拡張が必要になるなどの問題も発生すると思います。 

 今後生徒が減っていく傾向を踏まえて、将来的に可能な範囲で実行 

 していただきたいと感じました。 

 下校時間については安全面に配慮した対応を望みます。 

（委員）自転車通学について防犯面での配慮は良くわかりますが、私 

 は交通安全面での心配があります。 

（委員）確かに交通事故は心配です。 

（校長）私も交通安全や、その他の事故や怪我が心配に思っています。 

（委員）普段の生徒たちの通学状況を見かけますが、安全に対して 

 意識が薄いように感じることがあります。指導を強化するなどの 

 対応が必要に思います。 

（会長）CS委員会としては利便性より安全第一を意見とします。 



＜服装について＞防寒着につての意見が多かったです。コートだけで 

 はなくジャンパーも許可してほしいという意見は取り入れても良 

 いかと思っています。「玄関でコートを脱がねばならない」という 

 校則も「玄関が混雑するので、教室で脱ぐのを許可してほしい」 

 という意見もありました。靴下の色についても検討して行きたいと 

 思っています。 

＜身だしなみについて＞「長髪は結ばなくてはならない」ことについ 

 ては体育の時と普段の生活とで分けて考えても良いかと考えてい 

 ます。髪ゴムやヘアピン、カーディガン、靴下等の色については 

 検討対象にしても良いかと考えています。 

（会長）それでは服装についてのご意見をお願いいたします。 

（委員）靴下については清潔感のある白の方が良いと思います。 

＜他教室への出入りについて＞教員の凝り固まった意見ではなく 

 一般的なご意見を伺いたい。 

（委員）個人的な意見になりますが、物がなくなった時などに範囲を 

 広げなくてはならなくなったり、トラブルが生まれやすくなってし 

 まう心配があります。生徒さんが何を不便に思っているのかわかり 

 ずらい。 

（委員）他学年フロアーへの通行許可が良くわからない。 

（校長）2年生の移動教室が主に不便、一階まで降りてから 3階まで 

 登らなくてはならない。 

（会長）検討しても良いかと思いますが、三年生のフロアーは受験に 

 関わるテストや面談などが多いので、できるだけ通らない方が良い 

 と思います。 

 では、アンケート結果を踏まえた校則改訂については、CS委員会 

 の意見も踏まえて、引き続き学校側で検討をお願いいたします。 

  

（会長）次に移ります②制服検討について説明をお願いします。 

（校長）次年度の価格改定で１２%の増額か見込まれますが、ブレザ 

 ータイプに変更しても、同じような金額になるので保護者負担は、 

 どちらにしてもあまり変わりません。多様化やユニバーサルデザイ 

 ンへの対応も含めて検討を進めます。また、検討の結果現行の標準 

 服を継続することもあります。PTAにも検討を始めることを周知し 

 て CS委員会で状況を報告したのち、校区の小学 5年生から 3年生 

 にアンケート調査を実施予定です。 

（会長）では、PTAや保護者の意見も踏まえて検討を進めてください。 

 

３．人事要望にについて 

 校長より別紙説明あり。（説明後回収）CS委員会として承諾。 



（会長）４．意見交換に移ります。 

（委員）部活の地域移行についての進行状況を伺いたい。具体案が 

 わからず、説明会等があるのかなど伺いたい。 

（校長）現時点では具体案は出ていません。この場で不確定のものを 

 共有できないです。羽村市としては現在ある部活で生徒たちが継続 

 的に活動していくために考えているようです。次回の委員会で進捗 

 を報告させていただきたいと思います。 

（委員）わかりました。よろしくお願いいたします。 

（会長）他にご意見がないようなので、事務連絡をお願いいたします。 

（副校長）議事録は学校 HPに掲載しています。 

  ５．事務連絡 次回は 12月５日（木）15時を予定しています。 

（委員一同）異議なし 

（会長）教育委員会として色々な学校の CS委員会を見ていると思い   

 ますが、一中の CS委員会の進め方をどのように感じましたか。 

（統括）どの学校も手探りの中、課題を見つけて進めていると思いま 

 す。一中の CS委員会は、委員の皆様が一中に愛情をもって接して 

 いる事が感じられました。 

（校長）今後は、運動会や道徳地区公開講座を予定しています。 

 生徒たちの様子を見ていただければと思います。 

（会長）ありがとうございました。これで閉会いたします。 

 

 


